

编者按

在时光的长河中,十年,是一段意义非凡的旅程。今年是齐鲁壹点正式上线十周年,十年来,我们把公益的火种在这片土地上播撒、蔓延,点燃了希望,照亮了无数需要帮助者的生活,为社会美好添砖加瓦。今天,我们选取了其中的温暖画面,邀您一同走进这充满爱的故事。

首个爱心图书室13年仍在照亮求学路

壹点公益累计捐书50余万册,已遍布省内各地

壹点公益

书送希望

文/片 王倩 杜春娜 徐晓磊
聊城报道

爱心再回访

乡村小学依然在渴望着图书的到来。

这是一所“貌不惊人”的小学。周围环绕着农村住宅,若是不注意校门牌,外地人很容易忽略这所处于临清市戴湾镇赵建庄村西头的学校——赵建庄小学。

11月14日早,我们来到了学校。第一排教室紧挨着学校图书室,图书室门口处挂着“张刚大篷车 爱心图书室”的牌子,很是引人注目。

“说实话,这块牌子是后来又换的,一开始的牌子磨损很严重了。”曾经的赵建庄小学校长马强说,这次他特意回到学校,向壹点公益表达感谢。

谁又能想到,曾经,这里的学生只能轮流看一本课外书;曾经,这里有学生连一本字典也没有;曾经,这里的学生看新书是实打实的“奢侈”行为……但,这一切的改变都来源于2011年的一次捐书行动。

2011年9月,壹点公益的前身“张刚大篷车”携带着5000余册图书,送到了赵建庄中心小学300名孩子的手中,并在这里建立了首个爱心图书室。“孩子们收到书的那种高兴,真的无法用语言形容。”马强感慨地说道。

相距140多公里,时隔十三年,壹点公益与赵建庄小学再次相遇。这一次,我们带着500本图书捐给159名学生,让爱的暖流在这里重新延续。



爱心图书室内,孩子们拿到心仪的书籍正津津有味地阅读。

捐赠一本读物,点亮一盏心灯。这是一场跨越十三年的再相遇。

13年前,壹点公益带着5000余册图书,送到了聊城临清市戴湾镇赵建庄小学。13年过去,赵建庄小学经历了翻天覆地的变化。校长换了五任,学生换了一茬又一茬,但唯一不变的是对书籍的渴望……满怀期待,我们带着一本本图书踏上了重回临清的路途,感受曾经的爱和温暖。



一本书走过十三年

我们把一本本书递到孩子手中时,他们迫不及待地翻看了起来,上扬的嘴角无法掩饰笑意。“这是我一直想看的书。”五

年级的一名学生拿到书,惊喜地和我们说道。“因为之前学到过里面的一篇课文,所以特别想知道其他内容。”

一次次爱心之行迸发的暖意总会超出我们的想象。

61岁的罗志勇没退休前是赵建庄小学的老师,第一次捐书时,他时任三年级的老师,知道我们要来,他也回到了学校。

等待我们捐完书,罗志勇从图书室中拿出了一本书,书的封面写着“生命宝典”。随手翻开几页,罗志勇问:“猜猜这是啥时候的书?”见我们满脸困惑,他便解答了疑问:“这就是13年前捐的书,现在还在用着呢!”

我们没想到,13年前的书至今还在图书室里保存完好,并且仍在发挥它的作用。

从罗志勇的口中我们得知,这本书当时几乎是学生人手一本,老师也把书的安全知识教给了学生。“可以说,这本书在学校的安全教育方面起到了大作用,而且有当时的学生现在还保留着这本书。”罗志勇说,不止这本安全知识的书,图书室至今也还保留着很多第一次捐的书。

其实,图书室的面积并不算大,书架不过几排。但在学校中,它相对最整洁。

赵建庄小学确实略显简陋。几幢平房用作教室、功能室和办公室,时间久了,有的教室墙面已经起皮脱落,因下雨,有教室水泥地面已经有些潮湿。而为了让学生们有个好的读书环境,养成良好的读书习惯,学校竭尽所能地把图书室打造得干净整洁,还让孩子们一周上两次读书课,读书课的地点正是图书室。

《三国演义》《宋词三百首》……标着编号的图书被整齐地摆放在书架上,泛着幽幽纸香。14日当天上午,恰逢有上读书课的班级,孩子们挑选着自己的所爱,聚精会神地读着,“贪婪”地汲取着每一点知识。

给孩子们种下希望

在农村,读书仍然是代表改变命运的希望。

明朝时,临清,这座山东与河北交界的城市,因京杭大运河的畅通,成为重要的漕运中心和商业都会,被誉为“繁华压两京”

“富庶甲齐郡”。

时光流转间,距离京杭大运河几公里的赵建庄小学,曾经也被村里人认为是人才辈出之地。如今的校长张亚奇说,赵建庄小学始建于1946年,学校覆盖周边6个自然村,教学质量曾闻名一时,从这里走出的学生,有的如今在中国科学院任职。

不过,张亚奇,这位13年间赵建庄小学换的第五任校长,在担心着一件事:如何给孩子们创造更好的读书条件,让他们多读书,增长知识……

读书给孩子们种下了希望和渴求知识的火苗。四年级的刁梦萱说:“我以后要多读书,这样能学到很多的知识。”

看到孩子坚定的眼神,我们内心很受触动:希望这些图书能够帮助到他们,哪怕让他们多学一点点知识……

“捐书的行为看似很小,但是后续影响的很强烈。”马强说,在第一次壹点公益捐献之后,后续又有很多爱心公司和爱心人士向学校捐献图书。一本、两本、三本……涓涓细流终会汇聚成汪洋大海。

并且,由于壹点公益的关注,学校的校舍还得到了改造,在2012年,学生们坐进了新的教室。

13年来,壹点公益捐书之行从未停止。赵建庄小学爱心图书室是壹点公益捐出的第一所爱心图书室,之后,济宁微山县的小学、菏泽定陶留守儿童小学、困境儿童希望小屋里,这份书籍带来的力量从未缺席。十多年时间里,我们捐赠的书籍越来越多,种类也越来越丰富。从最初的几千册到现在的50余万册,从山东省内各地到新疆等地,壹点公益和爱心人士一起,用书籍照亮了孩子们的求学之路。

此外,除了向山村小学捐赠爱心图书,我们还发起“希望小屋”爱心图书角公益项目,联合爱心企业为2000多名“希望小屋”儿童捐赠爱心图书。

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:刘淼

兴业银行济南分行持续擦亮“绿色银行”名片

近日,兴业银行济南分行为山东某产业投资有限公司发放10年期固定资产贷款3.04亿元,用于购买另一钢铁企业在日照烧结、球团烟气脱硫脱硝BOO项目项下资产,并获得相应的运营、收益权,该笔业务为兴业银行系统内首笔钢铁行业大气治理BOO项目贷款。

山东是钢铁大省,按照《山东省钢铁产业“十四五”发展规划》,推动产能向沿海转移,做好产业转型升级,着重增加产品附加值,加强减

污降碳和节能减排工作,推动钢铁产业高端绿色转型。BOO模式是集投资、建设、拥有、运营于一体的第三方污染治理专业化运营模式,该项目对于推动全省生态文明建设和钢铁产业升级具有重要意义,本笔业务的落地也为金融服务山东钢铁产业升级探索了新路径。

近年来,针对山东区域产业结构特点,兴业银行济南分行充分发挥总行在绿色金融领域的先行者优势,围绕价值银行建设目标要求,

持续擦亮“绿色银行”名片,优化资源配置,丰富绿色金融供给,拓展服务金融“五篇大文章”,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,积极构建“商行+投行”多元化服务体系,全力推动地方经济社会发展全面绿色低碳转型。截至9月末,兴业银行绿色融资余额近1000亿元。

与此同时,兴业银行济南分行持续加强产品创新,在“绿色金融”领域创新取得多项突破,先后落地兴业银行系统内首笔海域使用权抵

押项目贷款、首笔建材行业绿色转型项目贷款、首笔供热特许经营权未来收益权私募资产证券化业务,另有多笔碳减排挂钩贷款和可持续挂钩贷款落地。

下一步,兴业银行济南分行将聚焦环境基础设施、生态治理、能源转型等重点领域,进一步深化政银企多方合作,加快碳金融领域产品创新,不断擦亮“绿色银行”名片,为山东绿色低碳高质量发展贡献更多兴业力量。

北交所开市三年

257家公司募资超500亿元

2021年11月15日,北交所正式开市,距今三年整。

Wind统计显示,截至11月14日,北交所上市公司257家,IPO募资额约516亿元。257家公司总市值6695亿元,相较2021年11月15日的2887亿元,显著上升。个股方面,北证A股市值分布主要集中在10亿元—50亿元区间内,超过50亿元的公司共22家,其中市值超过百亿元的公司有5家,分别为贝特瑞、锦波生物、艾融软件、曙光数创和连城数控,市值分别为310亿元、210亿元、146亿元、141亿元和103亿元。